

脱贫攻坚进行时

澄迈道南村驻村第一书记林云云倾力助贫困村整村脱贫

扶智引力挂心头 责任使命担肩上

励志典型

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

“开始采收芋头了吗？你的酸芋梗要及时腌制，今年村里会帮你卖个好价钱！”5月25日中午，刚赶到位于海口的中国（海南）改革发展研究院参加培训的林云云一边整理行李，一边还不忘给一名贫困群众打电话，嘱咐对方干好手头的农活，争取早日靠劳动脱贫。

作为澄迈县金江镇道南村驻村第一书记，林云云自去年4月驻村起便“停不住脚步”。一年多时间里，他跑遍道南村的5个村民小组，走进每家每户询问收入、农作物、子女就学等事宜，不仅把10多名辍学孩子送回课堂，还帮助村民们把芋头、酸芋梗卖出了好价钱，倾力助道南村加快整村脱贫步伐。

潜心扶智
劝辍学儿童返校

道南村位于澄迈县城的西南边，1959年为纪念革命烈士冯道南而更名。村里产出的芋头口感上乘、远近闻名，因此也被称为“芋头村”。

林云云刚来道南村时，村里环境卫生“脏乱差”，村民受教育意识比较淡薄，不少孩子中途辍学，很多孩子初中毕业便外出务工……“我印象最深的是，有孩子坐在随地堆放的衣物上看书、写作业，家长看见了也不管不问，家长不重视教育，这个家庭怎么能

斩断‘穷根’？”他忧心忡忡地说。

于是，曾当过10多年中学校长的林云云决心先“打扫厅堂”“潜心扶智”。一方面，他配合政府在全村开展环境卫生综合整治，清运垃圾1000余车，让村民面貌得到较大改观，提高了村民的卫生意识；另一方面，他一次又一次走进辍学儿童家庭，将10多名儿童劝回学校继续上学，激发贫困家庭的脱贫内生动力。

打造芋头品牌
引外出务工者回乡就业

在“扶智”过程中，林云云注意到，因青壮年大多外出务工，道南村的很多孩子跟着爷爷奶奶居住生活。这样以来，不仅孩子的教育存在父母长期缺位的问题，村子想发展产业，也缺乏足够的劳动力。

“乡村振兴关键在人，如果人不回来，道南村要整村脱贫，绝非易事。”意识到这一点后，林云云对道南村的劳动力状况进行调查统计，“我发现，在全村247名外出打工的青壮年劳动力中，大专以上学历的仅有45人，不少人缺乏职业技能、收入较低、工作条件艰苦，如何在家门口为这些外出务工的村民提供有吸引力的就业机会，显得尤为关键。”

为此，去年起，林云云自掏腰包为道南村的酸芋梗做推广营销，让不少餐馆、学校食堂购买了该村的酸芋梗；此外，林云云通过配合金江镇打造“福芋”品牌，使道南村的芋头价格翻了几番，增加了村民收入。



林云云在了解道南村低保户冯义俊家危房改造的进展情况。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

“听说村里在发展芋头、芋梗产业，有的外出务工青壮年已经回乡重拾腌制酸芋梗等传统技术，随着品牌的打响，酸芋梗的售价从原来的3元每斤提升至4.5元每斤。”林云云介绍，当地政府已投资186万元在道南村建设了芋头、芋梗加工厂，未来将吸引更多村民回乡就业兴业，共谋发展。

吃苦肯干
百姓的事常记在心头

对人亲切和蔼，百姓的事常记挂

在心头……说起林云云，村民们总会竖起大拇指。

“林书记对贫困户可上心哩！从孩子读书，到危房改造、发展种养产业，他都给予了我很大的帮助。”道南村贫困户冯志豪说，去年因为缺乏种植技术，自己种的芋头产量低、品相差，亏了不少钱，在林云云的帮助下，他调整种植方法，今年种的芋头长势喜人，过几天就能采收上市了。

与林云云同在澄迈县教科局工作的蔡兴强告诉记者，去年，得知林云云要被派驻到道南村任第一书记

记，周边许多亲朋好友都为他捏了把汗，不少人认为林云云已经50多岁了，不适合去基层工作，“但林云云从不这么想，有好几次，我看到他带着村干部在单位研究讨论扶贫事项直至夜里；为了销售道南村的芋头、地瓜，他东奔西走，真挚为民的态度打动了不少人。”

蔡兴强记得，林云云曾多次说过，无论身体吃不吃得消，只要自己在扶贫岗位上待一天，就要把事情做实做好，不辜负群众的信任。

（本报金江5月28日电）

昌江黎族自治县纪委监委副科级纪检监察员刘世荣：
真诚奉献一心为民的“老大哥”

纪检监察工作助力脱贫攻坚

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 袁平

4月底的昌江黎族自治县绿意盎然，昌江黎族自治县纪委监委驻十月田镇好清村工作队队长刘世荣又和村民们聊起了致富经。自2016年到好清村驻村以来，刘世荣扎根在村里，鼓励和帮助贫困户发展产业，用实际行动践行着一名纪检监察干部的责任与担当，用真心与真情建立起了党与人民群众的联系。

说起刘世荣，好清村村民陈志才有道不尽的感谢。曾经是贫困户

的他说：“要不是刘大哥，我没有勇气发展产业。”陈志才家人口众多，有年幼的子女，还有一个常年瘫痪在床的老母亲，生活的重担全部压在了他身上。为了改变家里贫穷落后的状况，他一心发展种植产业，却苦于没有启动资金。刘世荣了解情况后鼓励陈志才：“有困难不怕，要脱贫就一定要发展，没有资金我来帮你想办法！”就是这样一句话，让陈志才吃下一颗“定心丸”，坚定了发展产业的信心。

针对陈志才遇到的化肥紧缺问题，刘世荣在县扶贫办、十月田镇政府、化肥经销商之间来回奔波，最终

申请到了帮扶资金助其购买化肥。现如今，陈志才种植了香水菠萝、圣女果等经济作物。他笑着告诉记者：“现在收入比以前好多了，一年差不多有3万元，摘掉了贫困户的帽子。”

村民们的钱袋子鼓了起来，居住环境也要跟着美起来。刘世荣驻村工作期间恰逢好清村推进美丽乡村建设。环境整治是美丽乡村建设的重点工作之一，刘世荣每天住在村委会办公楼内，早上起来在村内检查卫生死角，并自己手绘了一张环境卫生责任分片图。他鼓励贫困户自主发展产业，积极联系县扶贫办和镇政府解决贫困户发展产业遇到的实际问题，动员24户贫困户到农信社申请政府贴息小额贷款，同时为劳动力解决就业问题。

一个月下来，在刘世荣和村“两委”干部的带领下，好清村的村民们

纷纷走出家门，自觉加入到环境卫生整治队伍中，将一个垃圾遍地、污水横流的村庄变成了一个道路整洁、绿树环绕的美丽乡村。脱贫的效果不仅体现在了农民的收入上，也体现在了乡村的整体变化上。

在两年多的驻村时间里，刘世荣长期住在村委会办公楼内，对村里的情况了如指掌。为方便工作开展，他自行绘制了好清村3个村民小组的贫困户分片图。他鼓励贫困户自主发展产业，积极联系县扶贫办和镇政府解决贫困户发展产业遇到的实际问题，动员24户贫困户到农信社申请政府贴息小额贷款，同时为劳动力解决就业问题。

在刘世荣和全体村干部的共同

努力下，截至今年3月，除了11户因大病未脱贫外，好清村有80户贫困户成功脱贫。

4月28日，刘世荣被正式任命为昌江县脱贫攻坚工作第一督查问责组组长，负责对王下乡和七叉镇脱贫攻坚责任落实和工作开展情况进行督查。站在好清村村头，听着村民们的一声声“老大哥”，刘世荣心中仍惦记着这些在好清村的“亲人们”。他说，无论是担任驻村工作队队长还是督查问责组组长，群众的利益永远是第一位的。作为一名纪检监察干部，他将坚持以人民为中心，全力做好纪检监察工作推动脱贫攻坚。

（本报石碌5月28日电）

海南省网络舆情和不良信息举报中心
海南省网络应急指挥中心公开招聘工作人员公告

海南省网络舆情和不良信息举报中心、海南省网络应急指挥中心为隶属于中共海南省委宣传部（海南省互联网信息办公室）的正处级公益一类事业单位。因业务开展需要，按照《事业单位人事管理条例》《海南省事业单位公开招聘人员实施办法》等有关规定，海南省网络舆情和不良信息举报中心、海南省网络应急指挥中心公开招聘工作人员15名（其中，男性12名，女性3名）。

一、招聘条件

（一）应聘者应同时具备以下条件：

1. 具有中华人民共和国国籍，拥护中国共产党，热爱祖国，热爱社会主义；

2. 遵守国家法律、法规，无违法、违纪行为，具有良好的品行和职业道德，有较强的事业心和责任感；

3. 具有大学本科以上学历，新闻学、传播学、计算机、网络安全、法律、文史哲等专业优先，中共党员优先；

4. 35周岁以下（1983年6月1日后出生），身心健康，能够接受节假日、夜班值班工作；

5. 不违反国家计划生育政策；

6. 委培、定向及在编在岗人员，须征得原委培、定向单位及工作单位同意。

（二）具有下列情形之一的，不列入聘用人选：

1. 尚在试用期内的；

2. 曾受过各类刑事处罚的；

3. 曾被开除公职的；

4. 有违法、违纪行为正在接受审查的；

5. 尚未解除党纪、政纪处分的；

6. 曾在各级公务员招考、事业单位招聘中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为的；

7. 按照相关规定应当回避的；

8. 有违反有关规定不适宜报考事业单位的。

二、招聘程序

（一）发布公告

时间：2018年5月28日—6月8日。

以海南日报、南海网（<http://www.hinews.cn>）、“网信海南”微信公众号为平台，发布招聘公告。

（二）报名

时间：2018年6月11日—6月15日。

方式：网上报名。

报考者将报名资料通过电子邮件发送至指定邮箱（wangxinhainan@qq.com）。

报名需提供如下材料：

1. 招聘报名表（电子版，word格式，空白表请到南海网下载）；

2. 本人有效期内的二代身份证件（扫描件，正反两面合并成一张图片，jpg格式）；

3. 本人近期正面免冠二寸彩色证件照片（电子版，jpg格式，295×413像素，20-100Kb）；

4. 学历（学位）证书（扫描件，jpg格式）。

3. 本人近期正面免冠二寸彩色证件照片（电子版，jpg格式，295×413像素，20-100Kb）；

4. 学历（学位）证书（扫描件，jpg格式）。

所有报名材料统一打包（压缩包，命名格式为“姓名+手机号”），文件大小为1-3MB），必须在规定报名时间内发送至指定邮箱，并在资格复审时提供原件。逾期未提交材料，或提交的材料不齐全，将视为未通过资格审查，责任由报考人员本人承担。报考人员提供虚假报考材料的，一经查实，即取消报考资格。伪造、变造有关证件、材料、信息，骗取考试资格的，将按照有关规定处理。

发送报名材料2个工作日后，仍未

收到报名邮箱“报名材料已接收”回复的，请主动致电咨询电话查询，以防邮

件投递有误，否则责任由报考人员本人

承担。

（三）资格审查

根据招聘岗位所需条件对报名人

员进行资格审查。材料信息不实或与

招聘职位所需资格条件不符的，将取消该人选参加招聘的资格。资格条件审

查后，对符合报考条件的考生统一核

准考证（准考证发放时间另行通知）。

（四）考试

考试采用笔试、面试相结合的方

式。笔试开考比例为1:3。笔试、面试

满分为100分，笔试按50%、面试按

50%计人考试综合成绩。

1. 笔试

（1）笔试内容：主要测试基本素

质和运用有关理论、知识和方法分析解

决实际问题的能力。

（2）笔试时间：2018年7月8日（具

体考试时间、地点详见准考证）。

（3）笔试结束后，笔试成绩、笔试合

格分数线于10个工作日内在南海网

（<http://www.hinews.cn>）、“网信海

南”微信公众号统一公布。

2. 面试

（1）面试为结构化面试，主要测评

应聘者的素质能力与招聘职位的匹配

（2）面试人选按1:2比例确定。面

试合格分数线为60分。

（3）面试前，由招聘单位对进入面

试范围的报考人员进行资格条件复

审。报考人员应提供下列材料：①报

名表；②准考证；③身份证件；④学

历学位证书；⑤留学回国的报考人员，需

提供《招考公告》中规定的材料外，还

须出具国家教育部的学历认证材料；

⑥在事业单位工作人员须提供所在

单位（主管部门）同意报考证明（加盖

公章）；⑦定向生和委培生须出具定向

或委培单位同意报考的证明。资格审

查期间未能提供上述材料的，取消面

试资格。上述证件及证明材料均要求

提供原件及复印件，审核后保留复印

件，退回原件。

（4）面试时间、地点及有关要求等

在南海网（<http://www.hinews.cn>）、“网信海

南”微信公众号发布。

（5）面试结束后，面试成绩、面试合

格分数线于10个工作日内在南海网

（<http://www.hinews.cn>）、“网信海